

ОЛОНЕЦКАЯ

ГУБЕРНСКАЯ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подпись на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подпісчиковъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключения, только подпісчикамъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпіскахъ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, съ вычетомъ чрезъ г. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія по 5 коп. за номеръ.



№ 72.

Подпись принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Годскому Полицейскому Управлению и въ г. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также узловъ.

Статьи, признанные легкими, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающіе получить исполненіемъ статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

ПАМЯТНАЯ КНИЖКА Олонецкой губерніи на 1905 г.

Въ книжкѣ этой, между прочимъ, напечатанъ списокъ служащихъ въ правильственныхъ и общественныхъ учрежденіяхъ Олонецкой губ., а также вѣдомства православнаго исповѣданія

Цѣна: въ вѣлой бумагѣ 1 руб. 20 коп.

въ обыкновенной печатной 1 руб.

Продажа производится въ г. Петрозаводскѣ: въ Губернскомъ Статистическомъ Комитѣтѣ, Губернской Типографіи, у г. Полиціймайстора и въ книжномъ магазинѣ Мазилова; въ уѣздахъ: у г. Исправниковъ и Становыхъ Приставовъ.

Содержание:

Часть офиціальная. Именной Высочайшій Указъ. Движеніе по службѣ. Публикаціи и объявленія.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника. Новѣтствованія въ случаѣ войны. Корреспонденціи. Письмо въ редакцію. Отечественная хроника. О войнѣ. Смѣсь. Объявленія.

Фельетонъ. Орасина.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ

Правительствующему Сенату.

Озабочиваясь участіемъ тѣхъ виновныхъ въ присягательствахъ на ограждающія вѣру постановленія, коимъ, въ соотвѣтствіе съ предписаніями Именного Указа 17-го апрѣля 1905 г. обѣ укрѣпленіи начальъ вѣротерпимости, положеніе по дѣйствующимъ уголовнымъ законамъ наказаніе належало бы смягчить или совсѣмъ отмѣнить. Мы, по разсмотрѣніи Комитетовъ Министровъ представляемыхъ Министромъ Юстиціи по сему предмету предположеній, Всемилостивѣшіе повелеваемъ:

1) Освободить отъ суда, наказанія и прочихъ послѣдствій и даровать полное помилованіе всѣмъ совершившимъ по сей день преступныя дѣянія противъ вѣры, предусмотрѣнныя статьями 179, 184 ч. I, 185, 187 ч. I, 188, 190, 191 ч. I, 192, 193, 194¹, 195, 196 ч. I, 204, 205, 206 и 936 ч. I уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ, а также учинившимъ по сей день наказуемыя по ст. 29 устава о наказаніяхъ, налагаемыхъ мировыми судьями, и по ст. 196 ч. 3 уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ, публичное казнѣтельство раскола и совершение духовныхъ требъ.

Милость сю проісторанить на всѣхъ, какъ осужденныхъ и отбывающихъ наказаніе за изысканныя преступныя дѣянія, такъ и на тѣхъ, противъ коихъ по сей день не было возбуждено уголовнаго преслѣдованія и не послѣдовало судебнаго приговора.

2) Въ отношеніи лицъ, коими перечислены въ предыдущемъ п. 1, а также и преступныя дѣянія, предусмотрѣнныя ст. 186 уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ, будуть учтены въ послѣдствія, возбужденіе уголовнаго преслѣдованія пристановить зарѣдъ до введенія въ дѣйствіе подлежащихъ правилъ Высочайше утвержденныхъ 13-го марта 1903 года уголовнаго уложенія о присягательствахъ на ограждающія вѣру постановленія, съ тѣмъ, однако, чтобы на время сего пристановленія тече-ти оправдыванія, законами уголовными установленными, было прервано.

3) Лицамъ, присужденнымъ по сей день за преступныя дѣянія, предусмотрѣнныя главами первою, второю и третью раздѣла II уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ, къ заключенію въ исправительномъ арестантскомъ отдѣленіи, крѣпости или тюрьмѣ, а также и къ аресту, уменьшить сроки заключенія на одну треть.

4) Лицамъ, присужденнымъ по сей день за преступныя дѣянія, предусмотрѣнныя статьями 176, 177, 178, 181, 183 ч. 1, 184 ч. 2, 186, 187 ч. 2, 196 ч. 2, 210 и 211 уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ, къ лишенію всѣхъ правъ состоянія и ссылкѣ въ каторжныя работы, кои еще не отбыли опредѣленныхъ имъ каторжныхъ работъ, сократить срокъ сего наказанія на половину; приговореннымъ къ лишенію всѣхъ правъ состоянія и ссылкѣ на поселеніе или отбывающимъ ону, перешедшимъ по вынѣ изъ каторжныхъ работъ въ разрядъ ссылочно-поселенцевъ, а равно имѣющимъ быть переведеными изъ каторги въ названный разрядъ, независимо отъ сокращенія сроковъ, опредѣленныхъ для перечисленія въ крестьяне до 4 лѣтъ, разрѣшить, по истеченіи 8 лѣтъ пребыванія въ ссылкѣ, свободное избрание мѣста жительства въ предѣлахъ Имперіи, съ воспрещеніемъ имъ въ продолженіе 5 лѣтъ жительства въ столицахъ и столичныхъ губерніяхъ, съ отдатой ихъ на тѣ же сроки подъ надзоръ мѣстной полиціи и признаніемъ ихъ, взамѣнъ лишенія всѣхъ правъ состоянія, лишенными по ст. 43 уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ всѣхъ особенныхъ, лично и по состоянію присоединенныхъ, правъ и преимуществъ, однако безъ возстановленія въ правахъ по имуществу.

Равнымъ образомъ сократить на половину и сроки тюремного заключенія, опредѣленного по статьямъ 139 и 139¹ уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ, за вышеиздѣнныя преступныя дѣянія несовершеннолѣтнимъ до 17-лѣтняго возраста взамѣнъ ссылки въ каторжныя работы или на поселеніе.

5) Предоставить суду, независимо отъ принадлежащаго ему по закону права смягчать наказанія, примѣнять льготу, указанную въ п. 3, къ лицамъ, кои, впредь до введенія въ дѣйствіе подлежащихъ постановленій Высочайше утвержденныхъ 22-го марта 1903 г. уголовнаго уложенія о присягательствахъ на ограждающія вѣру постановленія, будутъ присуждены за упомянутыя въ уложеніи пунктами преступныя дѣянія къ одному изъ перечисленныхъ въ томъ же пунктахъ видовъ лишенія свободы.

6) Предоставить льготы, указанные въ

пунктѣ 4, лицамъ, кои, впредь до введенія въ дѣйствіе подлежащихъ правилъ Высочайше утвержденныхъ 22-го марта 1903 года уголовнаго уложенія о присягательствахъ на ограждающія вѣру постановленія, будуть присуждены за упомянутыя въ уложеніи пунктами преступныя дѣянія къ каторжныя работы или на поселеніе или къ замѣняющему сїи наказанія заключенію въ тюрьмѣ, примѣненому къ несовершеннолѣтнимъ.

7) Милости, даруемыя п.п. 1, 3 и 4, распространить и на лицъ, воспользовавшихся льготами по предшествовавшимъ Всемилостивѣшіемъ Манифестамъ, а равно и на почесныхъ до сего для за перечисленныя въ этихъ пунктахъ преступныя дѣянія наказанія по особымъ Высочайшимъ повелѣніямъ.

8) Распространить льготы, дарованные п.п. 17, 18, 19 и 20 ст. XIX Всемилостивѣшіемъ Манифеста 11-го августа 1904 г., въ порядкѣ, указанномъ въ п. 26 той же статьи сего Манифеста, на лицъ, осужденныхъ за преступныя дѣянія, предусмотрѣнныя статьями 197, 200, 201, 202 и 203 ч. I уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ.

9) Примѣнение милостей, дарованныхъ п.п. 1, 3, 4, 5, 6 и 7 сего Указа, возложить на судебнаго мѣста, если приговоры еще не поставлены или не вступили въ законную силу или не обращены къ исполненію, на мѣстную губернскую и областную начальства относительно осужденныхъ, находящихся въ ссылкѣ на каторжныхъ работахъ или на поселеніи, и на прокурорский надзоръ—во всѣхъ остальныхъ случаяхъ.

О могущихъ возникнуть относительно применения правилъ сего Указа сомнѣніяхъ всѣ правительственные мѣста имѣютъ входить въ представленія въ первый департаментъ Правительствующаго Сената, который въ случаяхъ, превышающихъ его власть, исправливаетъ Наше разрѣшеніе установленнымъ порядкомъ.

Правительствующій Сенатъ не оставитъ учинить къ исполненію сего надлежащее распоряженіе.

На подлинномъ Собственности Его Императорскаго Величества рукою подписано:

«НИКОЛАЙ».

Въ Петербургѣ.
25-го июня 1905 г.

(Прав. Вѣст. № 141).

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

Съ Всемилостивѣшіемъ Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Маріи Федоровны, послѣдовавшимъ 16-го июня 1905 года:

Определенъ почетнымъ членомъ Олонецкаго попечительства дѣтскихъ пріютовъ—купецъ Лысановъ.

Утвержденъ почетный членъ Олонецкаго губернского попечительства дѣтскихъ пріютовъ, потомственный почетный гражданинъ Пикинъ—пожизненнымъ почетнымъ членомъ этого попечительства.

По Олонецкой Казенной Палатѣ.

Кассиръ I разряда Петрозаводского казначейства коллежскій регистраторъ Ионинъ, согласно прошенію, уволенъ въ отпускъ въ предѣлахъ Олонецкой губерніи съ 9 июня срокомъ на 10 дней.

Съ 1 июня перемѣщаются: бухгалтеры I разряда казначейства: Олонецкаго Ивановъ

—бухгалтеръ I разряда того же казначейства, Пудожскаго Капустинъ—на ту же должность въ Олонецкое казначейство, Повѣнѣцкаго—Миролюбовъ—на ту же должность въ Лодейнопольское казначейство, счетчики чиновники казенной палаты: Георгий Ивановъ и Константина Дьяконовъ—бухгалтерами II разряда казначейства: Ивановъ—Пудожскаго и Дьяконовъ—Повѣнѣцкаго.

Бухгалтеръ I разряда Вытегорского казначейства коллежскій ассесоръ Ходотовъ, согласно прошенію, уволенъ въ отпускъ въ г. Петрозаводскъ съ 15 июня срокомъ на четыре недѣли.

Бухгалтеръ II разряда Лодейнопольского казначейства Миролюбовъ, согласно прошенію, уволенъ въ отпускъ въ предѣлахъ Олонецкой губерніи срокомъ на одинъ мѣсяцъ со дня сдачи должности.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Розыскъ.

Списокъ лицъ, родившихся въ Петрозаводскомъ уѣзде съ 1 октября 1883 г. по 1 октября 1884 г. и подлежащихъ исполненію воинской повинности въ 1905 г. мѣсто жительства которыхъ и приписались ли къ призывающему участку неизвѣстно:

1) Иванъ—сынъ рядового Михаила Николаева Федотова, родив. 3 января 1884 г.

2) Викторъ—сынъ штабсъ-капитана Леонида Иванова Дѣева, родив. 28 января 1884 года.

3) Федоръ—сынъ рядового Леонтия Иванова Кузнецова, родив. 16 февраля 1884 г.

4) Константина—сынъ фельдшера Петра Афанасьевича Плотникова, родив. 15 мая 1884 года.

5) Валентина—сынъ капельмейстера Николая Ефимова Глазунова, родив. 9 июня 1884 г.

6) Анатолій—сынъ коллежскаго ассесора Андрея Васильевича Теплякова, род. 20 ноября 1883 г.

7) Михаилъ—сынъ подпоручика Михаила Александровича Михайлова, родив. 27 февраля 1884 г.

8) Леонидъ—сынъ коллежскаго ассесора Николая Ивановича Космозерского, род. 6 апреля 1884 г.

9) Константина—сынъ надворнаго советника Павла Петровича Арнаутова, род. 13 мая 1884 г.

10) Петръ—сынъ коллежскаго секретаря Федора Ивановича Плесскаго, род. 5 июня 1884 года.

11) Всеволодъ—сынъ учителя Петрозаводского духовнаго училища, Николая Ивановича Несторова, род. 8 сентября 1884 г.

12) Илья—сынъ мѣщанской дѣвицы Ольги Александровой Чечулиной, род. 5 июля 1884 г.

13) Алексѣй—сынъ почетной гражданки дѣвицы Евдокии Александровой Фоминой, род. 2 октября 1884 года.

14) Иванъ—сынъ запаснаго рядового Василия Григорьевича Чижикова, родив. 18 июня 1884 г.

15) Павелъ—сынъ запаснаго рядового Ефима Венедиктова Ведехина, родив. 15 февраля 1884 г.

16) Иванъ—сынъ унтер-офицера дополнительного штата Олонецкаго губернскаго гвардійскаго управления Степана Фомина Еремѣева, род. 24 февраля 1884 г.

17) Гаврилъ—сынъ стражника Петра Ларионовича Ярцева, родив. 24 марта 1884 г.

18) Михаилъ—сынъ унтер-офицера до-

полицейского штата Олонецкого губернского жандармского управления Захара Егорова Ермолова, родив. 27 марта 1884 г.

19) Николай—сын мещанской девицы Пупли Васильевной Донской, родив. 28 марта 1884 г.

20) Александр—сын крестьянской девицы Шелтозерско-Бережной волости, Рыборецкого общества, дер. Погоста Устенки Матвеевой.

и 21) Александр—сын крестьянской девицы Шелтозерско-Бережной волости, дер. Острова Агафии Федоровой Федоровой.

Петрозаводское уездное по воинской повинности присутствие приглашает упомянутых лиц немедленно приписаться к призывному участку, а присутственным местам и лицам, знающим местожительство ихъ, сообщить о томъ присутствию.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Чекрасовъ, жит. Выборгской части, 1 участка, по Финскому переку д. № 5, симъ объявляетъ, что на удовлетворение претензій кандидата правъ Ивана Ивановича Радушкевича въ суммѣ 4800 руб. съ % и судебныхъ издержекъ, будеть производиться 28 сентября 1905 г., съ 10 часовъ утра, въ зданіи С.-Петербургскаго окружного суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее мѣщанину Ивану Павловичу Чаплову, заключающееся въ участкѣ земли мѣрою 100 кв. саж. съ каменинмъ не окопченнымъ 4-хъ этажнымъ домомъ, состоящее въ С.-Петербургѣ, Охтенского участка Выборгской части, по Гусевой улицѣ подъ № 19. Имѣніе это заложено Алексѣю Федоровичу Федорову въ суммѣ 4000 р. и будеть продаваться въ полномъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оценено въ 30000 р., на вторыхъ же торгахъ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суда, можетъ быть продано и выше оцѣнки.

При семъ № прилагаются особыя прибавленія о розыскѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ №: 73-му Херсонскихъ, 46-му Константина и 67-му Бессарабскихъ Губ. Вѣдомостей за 1905 г.

Вице-Губернаторъ К. Шидловский.

Секретарь С. Быллевъ.

Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Пароходные общества содержащія товаропассажирское сообщеніе между С.-Петербургомъ и Петрозаводскомъ съ 1-го июля 1905 г. открыли такое же сообщеніе между Петрозаводскомъ и селеніемъ Кондопогой. Пароходы будуть отходить: изъ Петрозаводска въ Кондопогу по Воскресеніямъ въ 5 час. утра, изъ Кондопоги въ Петрозаводскъ по воскресеніямъ въ 2 часа дня. Плата за проѣздъ пассажировъ: въ 1-мъ классѣ—2 руб., во 2-мъ классѣ—1 р. 50 коп. и въ

3-мъ классѣ—1 руб. Плата за перевозку грузовъ по 10 к. съ пуда, а багажа—20 к. съ пуда. Кромѣ того Петербургскіе пароходы останавливаются въ селеніи Шелтозерѣ. Иди изъ Петербурга прибывають къ пристани въ 4 часу, а иди изъ Петрозаводска останавливаются около 8 вечера.

* * *

Г. Охотникъ, въ замѣткѣ о раннемъ началѣ охоты, (№ 67 Олон. Губ. Вѣд.), для искоренія этого зла рекомендуетъ чисто, полицейскіе мѣры:—составленіе протоколовъ на самомъ мѣстѣ преступленія, т. е. на мѣстѣ охоты. Минъ кажется что такая мѣра ни къ чему не поведетъ,—трудно требовать отъ чиновъ уѣздной полиціи, а также и отъ лѣсниковъ и обѣзѣдчиковъ, строгаго наблюденія за правилами охоты. Этому, главнымъ образомъ, препятствуетъ огромная площадь лѣсовъ въ Олонецкомъ краѣ, не говоря уже о тѣхъ многочисленныхъ обитателяхъ, какія приходится исполнять полицейскимъ чинамъ въ уѣздѣ.

Лѣсникамъ же и обѣзѣдчикамъ невозможно услѣдить за охотниками, или вѣрѣть въ данномъ случаѣ, за убийцами безпомощной въ это время молоди. Главная обязанность лѣсной стражи заключается въ наблюденіи за сохранностью лѣса, а не дичи, да и районъ дѣятельности ихъ распространяется, хотя и на определенный, но въ большинствѣ случаевъ огромный участокъ лѣса, что сильно затрудняетъ наблюденіе за охотниками.

Съ деревенскими охотниками, бороться конечно гораздо легче; ихъ такъ немного въ каждой деревнѣ, что они всѣ извѣсты сельскимъ властямъ, и отлучка ихъ въ запрещенное для охоты время, всегда можетъ быть замѣчена, и виновные привлечены къ закону отвѣтственности.

Крестьянину можетъ быть еще извиненіе, такъ-какъ ему иной разъ приходится браться за ружье въ силу обстоятельствъ,—для поправленія своего скучного хозяйства.

Но городскимъ охотникамъ нельзѧ даже оправдываться и этимъ; наемъ лошади къ мѣсту охоты въ обратную, въ большинствѣ случаевъ не окупаетъ стоимости привезено дичи. Да и борьба съ ними безусловно труднѣе или почти невозможна, до того времени, пока они, какъ болѣе развиты люди, не поймутъ, что избивая совершило беззащитныхъ выводковъ они уподобляются не охотникамъ а—мясникамъ, и что такое избѣженіе, не доставляя никакого удовольствія истинному охотнику, составляетъ не охоту, а позорное убийство совершенно беззащитной твари, неимѣющей возможности скрыться отъ выстрѣла и которую въ запретное для охоты время можно поймать руками.

* * *

Похожденіе косолапаго.—Когда я былъ еще ранней весной въ сельѣ Машезерѣ, то замѣтилъ на снѣгу слѣды медведя въ верстѣ отъ жилья, а въ деревнѣ узналъ, что въ сторонѣ при плотинѣ медведь разрылъ

пометъ у хѣза изъ начальѣ амѣриканца. Быть толстый настѣ и скотъ на медведя была невозможна. Въ начальѣ малъ крестяне выгнали скотъ въ поле. Вдругъ въ единѣ вечеръ медведь забрался въ стадо, перепугалъ коровъ и напалъ на пастуха, который бросилъ головень и крикомъ едва отдѣлся отъ опасности.

Прошло еще нѣсколько времени и медведь задралъ трехъ лошадей. Устроили лавасы и нѣсколько мѣстныхъ охотниковъ стали караулить его у падали. Одному изъ нихъ крестьянину Дмит. Харламову удалось выстрѣломъ перебить передніе лапы медведя, котораго и добили на сѣдующее утро.—Оказалось, что хищникъ былъ не одинъ.—Въ ту же ночь медведь подходитъ къ другой сваленой лошади. Крестьянинъ кораулившій выстрѣлилъ, но промахнулся и медведь уѣхжалъ. На сѣдующую ночь осторожно тантыгнѣ опять приходилъ, но услышавъ «духъ» охотниковъ не подошелъ близко, а, обойдя кругомъ, удалился въ лѣсъ.

Отъ похожденій косолапаго пострадали нѣкоторые крестьяне малаго достатка, имѣющіе по одной лошади. Говорятъ что одинъ изъ нихъ продалъ весной послѣднюю корову, купилъ лошадь, которой теперь и лишился.

Г. Б.

* * *

Въ кассу Олонецкаго Мѣстнаго Управления Россійскаго Общества Краснаго Креста за май мѣсяцъ поступило членскихъ взносовъ: отъ Е. Л. фонъ-Рейцъ 10 р., О. М. фонъ-Рейцъ 5 р., А. М. Ушаковой 5 р., Г. Г. Нейбергъ 5 р., М. Г. Тимофеева 5 р., прислано Великогубскимъ волостнымъ попечителемъ 3 р. 80 к. Пожертвованій по случаю восинихъ дѣйствій на Дальнемъ Востокѣ: отъ учениковъ Петрозаводской учительской семинаріи 9 р. 60 к., Олонецкой духовной консисторіи—единовременное пожертвованіе отъ причтовъ церквей и монастырей 11 р. 20 к.; процентнаго отчислѣнія изъ содержания служащихъ: канцеляріи г. Олонецкаго губернатора 12 р. 69 к., Олонецкой казенной палаты 9 р. 41 к., Олонецкой контрольной палаты 56 р. 21 коп., управлія землемѣрия и государственныхъ имуществъ Олонецкой губ. 22 р. 46 к., чиновъ судебнаго вѣдомства округа Петрозаводскаго окружного суда 75 р. 18 к., Г. управляющаго акцизными сборами Олонецкой губ. 2 р. 77 к., Олонецкой духовной семинаріи 30 р. 15 к., Петрозаводской учительской семинаріи 11 р., Олонецкаго губернскаго правленія и чертежной 26 р. 59 к., Петрозаводскаго уѣзднаго стѣза 5 р. 35 к., Петрозаводской уѣздной земской управы 25 руб. 73 к., I округа Олонецкаго акцизного управлія 4 р. 80 к., лѣсничествъ: Свято-Зерскаго 6 р., Вознесенскаго 7 р. 70 к., служащихъ при пароходствахъ А. П. Лоизаревской и т-ва цѣпнаго пароходства по р. Свирѣ 71 р. 42 к., Петрозаводской уѣздной полиціи и урядниковъ 32 р. 66 к., Петрозаводской

водокаго уѣздного полицейскаго управлія 5 р. 33 к., Олонецкой губернскай топографической 7 р. 22 к., казначейства Петрозаводскаго 5 р. въ Вытегорскомъ 5 р. 25 к., почтово-телеграфныхъ конторъ Петрозаводской 10 р., Вытегорской и подъѣзжавшихъ отъ 5 р. приходы: кафедральнаго собора и Александровской церкви 9 р. 80 к., прислано Толвѣйскому волостному попечителю 9 р.; тарелочнаго собора въ церкви: И. А. Григорьевъ 3 р. 36 к., Г. Попова 6 р. 52 к., С. А. Лосева 1 р., В. К. Кузнецова 10 р. 6 к., М. Т. Тимофеева 1 р. 55 к., А. В. Ларинова 11 р. 70 к., Я. М. Румянцева 4 р. 30 к., И. Г. Борина 1 р., С. В. Бѣллева 9 р. 44 к., свящ. Срѣтенскаго 4 р. 75 к., А. И. Егорова 3 р. 43 к. Всего поступило пятьсотъ семьдесятъ четыре рубля пять копѣекъ.

Пожертвованія по случаю войны.

Екатерина Степановна и Андрей Петрович Вороновы передали Его Превосходительству г. Губернатору по 2 р. 50 к., какъ пожертвованія въ пользу вдовъ и сиротъ нижнихъ воинскихъ чиновъ изъ уроженцевъ Олонецкой губерніи.

Означенные деньги Его Превосходительствомъ 9 сего юля переданы въ Олонецкую губернскую земскую управу въ дополненіе къ суммѣ переданныхъ въ управу рапѣе пожертвованій жителями и учреждениями Олонецкой губерніи въ пользу семействъ уѣзжихъ и убитыхъ воиновъ изъ уроженцевъ Олонецкой губерніи.

* * *

Въ Олонецкое казначейство поступило пожертвованій на усиленіе воинскаго флота за время съ 1 по 8 юля 1905 года: при отношеніи Рыпушкильскаго волостного правлея за № 1421, пожертвованіе должностными лицами волостного и сельскаго управлений 4 р. 26 к.

Въ Каргопольское казначейство поступило пожертвованій на усиленіе воинскаго флота за время съ 23 юля по 1 юля 1905 г.: отъ завѣщающаго Каргопольскимъ лѣсничествомъ старшаго лѣсного ревизора Домбровскаго и лѣсной стражи 3 р. 86 к., отъ лѣсничаго Ряговскаго лѣсничества Кошанева и лѣсной стражи 3 р. 34 к., итого 7 р. 20 к.

Въ Лодейнопольское казначейство поступило пожертвованій на усиленіе воинскаго флота за юнь мѣсяцъ сего года: отъ начальника 2 дистанціи Маринскаго водного пути Вытегорскаго округа 5 р. 94 к., Винницкаго лѣсничаго 2 р. 80 к., завѣщающаго 1 техническимъ участкомъ Маринскаго водного пути 23 р. 98 к., завѣщающаго 1 инспекціоннымъ участкомъ Маринскаго водного пути 4 р. 26 к.

Скоро надѣй засвистали пули...

Однѣ какъ то зловѣще шуршали, другія жалобно пѣли, треты уносились вдали съ тихимъ стономъ.

Съ каждой сотней шаговъ впередъ, ихъ рѣзко ставился гуща, и онѣ ближе пролетали надѣй ротой, сбивая стебли гаоляна.

Скоро въ рядахъ раздался стонъ... Кто-то крикнулъ «носилки!»

Послѣ первого раненаго стали падать и другие... Рота подтянулась и, не останавливаясь, двинулась впередъ.

Передъ ней открылась широко прокошенная въ гаолянѣ полоса, тащущаяся черезъ все поле. Ротный крикнулъ «ура!» и кинулся впередъ.

Изъ противоположной чащи гаоляна грянуло нѣсколько залповъ, и пули засыпали роту. Точно чѣмъ то широкимъ шарахнуло по фронту, сваливъ ротнаго, обоихъ офицеровъ и кучу солдатъ.

Остальная, растерянѣвшись, кинулась назадъ.

Вдругъ, раздался чей то незнакомый, страшный голосъ.

Онѣ звучали, какъ цабатный колоколь, покрывая шумъ боя и проникая въ саму глубину души....

То былъ Орасина.

(Окончаніе будетъ.)

Срясина.

(Продолженіе см. № 71.)

Безучастно уѣхала онъ въ поѣздъ и началъ за обѣ щеки уписывать пироги, присланые городомъ.

Наѣхавши до отвала, онъ завалился спать и цѣлую нѣдѣлю просыпался только для того, чтобы поѣсть.

Наконецъ, ему стало невмоготу спать, и онъ сталъ прислушиваться къ разговорамъ товарищей.

За эти нѣсколько дней онъ отдохнулъ отъ промыканий унтеровъ и своей грязной работы и теперь почувствовалъ себѣ такъ хорошо и свободно, какъ ни разу не чувствовалъ себѣ на службѣ.

Услыхавъ, что они уже уѣхали по Сибири, Петренко съ любопытствомъ выглянула изъ воротъ вагона.

Поѣздъ мчался среди дремучей тайги.

Гигантскія деревья безконечными рядами тѣснились вдоль желѣзодорожнаго пути, и, куда ни глядѣть Петренко, всюду безъ конца и края возвышались купы вѣковыхъ великановъ. По временамъ попадались невиданные зѣмль птицы, а однажды какой-то большой, рогатый зѣръ, испуганный поѣздомъ, стремглавъ бросился въ чащу.

Сначала это только удивило Петренка, онъ равнодушно зѣвнулъ и почесалъ у себѣ за ухомъ.

Но ширь и монъ разворачивающейся передъ нимъ картины, дикой, нетронутой природы постепенно заинтересовывала его, и

онъ смотрѣлъ на нее, не отрывая глазъ...

Онъ жадно вдыхалъ сѣжій воздухъ лѣса... Легкій вѣтерокъ приносилъ съ собою неизѣкаемый ароматъ, смѣясь запахомъ смолистыхъ шишечекъ, травы и цѣвѣтовъ, распускающихся въ горныхъ долинахъ....

Этотъ запахъ напоминалъ ему приволье роднаго хутора и глубоко волновалъ его душу.

Онъ началъ съ любовью разглядывать тайгу и прислушиваться къ ея голосу.

Она тихо шептала что-то, переговариваясь съ нѣжной воздушной струей, то грозно реѣла, когда испепела буря...

Тогда съ трескомъ валились сухіе сучья, вершины сосенъ и кедровъ сильно наклонялись, и мощные гиганты стрисались до самаго корня..

Душа Петренки точно отвѣчала на рѣчи тайги: въ тихую погоду ея наполнила какая-то сладкая истома, какъ будто сквозь глубокое чувство радости и покоя проглядала щемящая печаль, тоска по комѣ-то...

Въ бурю онъ весь трепеталъ и, вдыхая полной грудью воздухъ, онъ напряженно слѣдилъ за борьбою стихій: ему казалось, что онъ самъ участвуетъ въ неї и уносится на могучихъ крыльяхъ куда-то далеко-далеко...

Онъ инстинктивно понялъ, что съ нимъ твориться что-то непостижимое....

— Сглазили должно быть!—рѣшилъ онъ и, прочтя молитву, пересталъ быть любоваться попутными картинами.

Но его неудержимо влекло къ двери вагона; тайга зачаровала его, и онъ снова впился въ нее глазами...

Послѣдний толчекъ дали его дремавшимъ духовнымъ силамъ щѣнистые валы Байкала.

Въ эту минуту умеръ прежний забытый Орасина, а вмѣсто него возрождался мощный духомъ, неодолимый какъ Прибайкальскія скалы, Петренко.

Это сказалось въ первомъ же бо

ти 6 р. 61 к., Лодейнопольского лесничаго 9 р. 26 к., Важинского лесничаго 5 р. 22 к. итого 53 р. 81 к.

Корреспонденции.

Въ Повынекомъ уѣздѣ, Шуйской вол., дер. Кляпесельги 7 іюня разразилась гроза и молнией убило три короны, находившіяся на пастицѣ въ полѣ.

Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Павловской волости, дер. Абросимовой, 7 іюня во время грозы убило молнией троихъ крестьянскихъ дѣтей: Ефима Кононова, мальчика Андрея 9 лѣтъ и девочку Лену—12 лѣтъ.

Деревянная баржа, принадлежащая товариществу братьевъ Нобель и К°, боксирющія отъ села Вознесенъ внизъ по рѣкѣ Свири, съ грузомъ 40000 пудовъ мазута 12 іюня въ Сычевскомъ порогѣ ударила о камень, получивъ большую пробоину чрезъ которую вытекла въ рѣку Свиру до 30000 п. мазута, на сумму до 7500 руб., а остальной же мазутъ выкачанъ въ другую баржу.

Письмо въ редакцію.

Милостивый Государь
Господинъ Редакторъ!

II-й отдѣлъ (промышленныхъ товариществъ и артелей) С.-Петербургскаго отдѣленія комитета о сельскихъ ссудо-сберегательныхъ и промышленныхъ товариществахъ, недавно открытыи свои дѣйствія, нуждается прежде всего въ получении свѣдѣній о существующихъ на Руси артеляхъ, дабы, затѣмъ, имѣть возможность войти въ эти артели и въ непосредственныи спошненія и помочь имъ тѣмъ, что въ силахъ сдѣлать отдельно. Между тѣмъ, подобныхъ свѣдѣній объ артеляхъ пѣтъ не только у центральныхъ вѣдомствъ, но даже и у губернскай администраціи, въ чёмъ отдалъ пришлось убѣдиться послѣ спошненія съ указанными учрежденіями. Вмѣстѣ съ тѣмъ, отдѣлъ имѣетъ основаніе предполагать, что артели, несмотря на свое вполнѣ законное существованіе, встречаютъ разное отношение со стороны губернскихъ начальствъ, а, поэтому, и ожидать болѣе или менѣе подобныхъ и объективныхъ давнихъ изъ этого источника не всегда возможно. Остается единственный путь—обратиться, черезъ посредство Вашего уважаемаго органа къ содѣйствию мѣстного общества и просить его сообщить, что извѣстно его членамъ обѣ артеляхъ, какъ существующихъ въ данномъ районѣ, такъ и существовавшихъ или напрѣвавшихъ открыться, а также о причинахъ артельныхъ неудачъ, или о невозможности осуществленія артелей. Всякое сообщеніе будетъ съ благодарностью принято отдельно, который просить направлять всѣ сообщенія по слѣдующему адресу: г. С.-Петербургъ, Фурштадтская ул., д. № 44. Въ Спб. Отдѣлѣніе Комитета о сельскихъ ссудо-сберегательныхъ и промышленныхъ товариществахъ.

Отечественная Хроника.

На островѣ Валаамѣ.

Монастырскай праздникъ въ честь основателей Спасо-Преображенскаго мужскаго монастыря на островѣ Валаамѣ, преподобныхъ Сергія и Германа, празднуемый ежегодно 28 іюня, привлекъ въ святую обитель пѣсколько тысячи богомольцевъ. Большинство паломниковъ изъ С.-Петербурга совершило путешествие на пароходѣ «Валаамъ», а изъ Олонецкой и Выборгской губерній, крестыне совершили путешествие по бурному Ладожскому озеру, не безъ опасности для своей жизни, на большихъ парусныхъ лодкахъ. Замѣчательно, что святаго Валаама почитаются финами не только не менѣе, но даже усерднѣе, чѣмъ русскимъ народомъ. Крестьяне Сердобольского уѣзда, и Олонецкой губерніи (короли) ежегодно путешествуютъ на лодкахъ и часто по случаю сильного вѣтра терпятъ крушения и сбиваются съ пути, но это не останавливаетъ ихъ, они неукоснительно, по 75—100 человѣкъ и меньше, въ парусныхъ лодкахъ ежегодно прѣѣзжаютъ къ

28 іюня поклоняться читымъ угодникамъ Сергію и Герману Валаамскимъ чудотворцамъ. Часто они терпятъ крушения и сбиваются съ пути, проводя въ Ладожскомъ озерѣ по пѣсчаному днѣ. И въ этомъ году многие сбились съ пути и были вынуждены проплыть въ бурной стихіи 4 дня, пока, наконецъ, не были взяты на буксиръ щедшимъ на Валаамъ пароходомъ.

Въ этомъ году на Валаамѣ 28 и 29 іюня было особое торжество, двойное празднество. Монастырскай праздникъ совпалъ съ торжествомъ возведенія въ санъ игумена памѣстника монастыря, старца отца Пафнутия.

Чинъ возведенія въ санъ игумена совершилъ ректоръ с.-Петербургской духовной академіи, епископъ имѣрбургскій Сергій. Владыка Сергій прѣѣхалъ изъ С.-Петербурга на Валаамъ черезъ Сердоболь на особомъ пароходѣ, наказавъ праздника. На пароходной пристани вѣдѣли встрѣчали многочисленная братія монастыря и пѣсколько сотъ прѣѣзжихъ богомольцевъ. Владыка по устланому цѣфтии пути отъ монастырской часовни направился въ соборъ св. обители. У главныхъ вратъ обители архіерей съ крестнымъ ходомъ встрѣтилъ памѣстника монастыря старецъ Пафнутий съ братіею. Владыка прошелъ въ соборѣ, где послѣ краткаго богослуженія обратился къ братіи монастыря съ привѣтствіемъ и объявилъ, что онъ прибылъ въ монастырь утвердить избранныго братію монастыря памѣстника іеромонаха Пафнутия игуменомъ.

Послѣ этого епископъ Сергій выразилъ въ сердечныхъ словахъ привѣтствіе и обученіе многочисленнымъ паломникамъ и благословилъ ихъ, отбыть въ «Царскія комнаты» Валаамской обители. 27 іюня епископъ Сергій присутствовалъ въ соборѣ на вечерней службѣ и совершилъ всенощную, до первого часа ночи, а 28 совершилъ въ сослуженіи многочисленнаго монашества позднюю литургию, за которой совершилъ чинъ возведенія въ санъ игумена монастыря.

Втура, посохъ нововозведеному игумену обители, старцу Пафнутию, епископъ Сергій обратился къ нему со словомъ.

Въ этотъ же день многочисленная толпа богомольцевъ и около тысячи братіи, проводивъ архіеря, поздравили игумена Пафнутия съ новымъ саномъ.

Старецъ Пафнутий прожилъ въ монастырѣ болѣе 37 лѣтъ. Нынѣ возведенный въ санъ игумена, онъ пользуется всесоюзною любовью и уваженіемъ. Въ первый и второй день своего игуменства онъ роздалъ пѣсколько тысячи крестиковъ, иконы и книжки поздравившему его народу.

Агентство «Associated Press» опубликовало нижеиздѣйшую телеграмму отъ своего петербургскаго корреспондента, Говарда Томсона:

Статья-секретарь С. Ю. Витте пріипіялъ представителя «Associated Press» на дачѣ, на Елагиномъ островѣ. Удостоенъ г. Говарда Томсона интервью, С. Ю. Витте заявилъ, что онъ отбытилъ отказомъ на всѣ просьбы журналистовъ и никого изъ нихъ не принялъ, но сдѣлалъ исключение для агентства «Associated Press», такъ какъ оно представляло собой печать той страны, гостемъ которой онъ въ скромъ времени будетъ.

Послѣ обѣна привѣтствіями, разговоръ перешелъ на тему о высокой миссіи, возложенной на выдающагося государственное дѣятели по поводу склонности иностраннѣй печати объяснять назначение С. Ю. Витте желаніемъ Россіи заключить миръ во что бы то ни стало. Главный уполномоченный Россіи для веденія съ японцами мирныхъ переговоровъ сказала:

«Нѣтъ, нѣтъ, я назначаю Государемъ Императоромъ для переговоровъ съ уполномоченными Японіи съ цѣлью установить, возможно ли теперь заключить миръ. Моя личные взгляды имѣютъ второстепенное значеніе, но, въ общемъ, они совершенно совпадаютъ со взглядами моего друга, министра иностраннѣй дѣлъ, графа Ламздорфа. Я служу моему Государю, и получилъ точныи инструкціи отъ Его Величества и буду во всѣмъ имъ слѣдоватъ. Окончательное решеніе вопроса зависитъ отъ Государа Императора. Ему принадлежитъ право опредѣлить судьбы Россіи. Его Величество сторонитъ мира и желаетъ его, но я сильно опасаюсь, что условия, которыми предложатъ японцы, будутъ такого характера, что сдѣлаютъ невозможнымъ никакое соглашеніе.

«Съ другой стороны, ошибаются тѣ, кто думаетъ, что Россія хочетъ мира во чтобы то ни стало. У насъ есть двѣ партіи: одна

стоитъ за войну—партія очень могущественная, другая партія, къ которой я принадлежу, стоитъ за миръ. Я откровенно говорю это, потому что правда всегда была принципомъ моей политики. Я стою за миръ до начала военныхъ дѣйствій. Когда всыхнула война, положеніе измѣнилось. Все же, хотя и существуютъ у насъ двѣ партіи по вопросу о продолженіи войны, я не сомнѣваюсь, что эти партіи объединились бы если бы требовалась Японіи оскорбили самолюбіе Россіи или скомпрометировали будущность націи. Я убѣждена въ томъ, что если я сочту условія Японіи непріемлемыми, то Россія согласится со мной, и русский народъ будетъ готовъ продолжать войну хотя бы въ теченіи пѣсколько лѣтъ.

«Россія не истощена, какъ думаетъ иностранная печать. Внутреннее состояніе Россіи неудовлетворительно и даже очень серіозно, я этого не отрицаю, но истинное значеніе событий неясно понимается и въ Америкѣ и въ Европѣ. Корреспонденты газетъ прѣѣжаютъ къ намъ, бесѣдуютъ съ пѣсколько сотнями людей въ Петербургѣ или Москвѣ, ложко истолковываютъ события и наполняютъ міръ искаженными субъективными впечатлѣніями относительно всего того, что касается будущности Россіи. Россія мало походитъ на другія страны запада. Для того, чтобы знать Россію, чтобы понимать душу русскаго народа, нужно родиться здѣсь или прожить здѣсь много лѣтъ. Обычай, исторія, психологія народа совершаютъ его отъ западно-европейскихъ націй. О Россіи нельзя судить съ точки зрѣнія западныхъ идеи: Россія велика и составлена изъ массы элементовъ, различныхъ другъ отъ друга. Въ данный моментъ Россія представляетъ собою обширную семью, раздираемую внутренней междуусобицей, но разногласіе тогъ часъ исчезло бы, если бы народъ почувствовалъ, что благополучіе страны въ опасности. Россія вовсе не находится наканунѣ утраты своей великодержавной роли и не должна соглашаться на всякия условія хотя и понесла пораженія. Мы переживаемъ кризисъ сопровождающейся многими серьезными событиями. Возможно, что произойдутъ новые явленія аналогичнаго характера, но кризисъ во великому случаѣ окончится, и черезъ пѣсколько лѣтъ Россія вернется свое мѣсто могущественнѣйшей вѣтальной державы въ европейскомъ концертѣ (Спб. А.)

Въ «Вѣдомостяхъ Одесского градоначальства» напечатано: «Тяжелые дни, пережитые населеніемъ, миновали. Одно изъ величайшихъ могущественныхъ орудій нашего времена, вѣтолѣцъ на народныи движения въ ту или иную сторону, именно, газеты, въ послѣдніе мѣсяцы, систематически подготовляя темную массу въ кровавой развязкѣ послѣдніхъ дней, почти всѣ въ рукахъ людей, преслѣдующихъ партійныи цѣли. Газеты, въ особенности, маленькие, дешево распространяясь въ массѣ, достигли въ послѣдніе дни крайней разнудзданности. Надо было удивляться смѣлости, съ которой выступали передовики, фельетонисты, даже хроники въ статьяхъ и замѣткахъ, извращенно группируя и направляя наблюденія къ одной цѣли—влияю на массы рабочихъ, пользуясь частными недоразумѣніями съ хозяевами. Въ результатѣ—пожары, грабежи, убийства, тысячи разореній и семействъ».

Священно-служитель «Князя Потемкина», іеромонахъ Парменъ, въ бесѣдѣ передалъ подробности. Священника на ступеньки встрѣтилъ матросъ и дуломъ винтовки напѣсть ему ударъ. Парменъ съ помощью механика спряталась за тюки, но были разысканы. Подъ угрозой смерти его заставили выйти на палубу. Священникъ прѣѣзжалъ убитыхъ матросовъ и старшаго врача.

Корреспондентъ «Neue Freie Presse» телеграфируетъ слѣдующія подробности изъ Констанціи о сдаче броненосца «Кн. Потемкинъ Таїмирскій». Когда броненосецъ прибылъ на Констанційский рейдъ, въ сопровождении миноносца «№ 267», судовыхъ командъ пріипіялъ его входъ въ портъ громкими «ура». Военный комендантъ Констанціи генералъ Ангелеску подалъ съ румынскаго крейсера «Елизавета» сигналъ, что онъ желаетъ говорить съ экипажемъ обоихъ судовъ. Тогъ часъ же на шлюпкѣ пришла съ «Потемкина» депутація изъ восьми матросовъ. Матросы объявили генералу, что они пришли въ Констанцію въ поискахъ броненосца «Синопъ», который, будто бы, тоже вѣтолѣвался и преслѣдуется другими судами черноморской эскадры. Они заявили кромѣ того, что не бомбардировали Феодосію и на пути не нападали ни на какое судно. «По-

тенкину» было давно время до 6 часовъ полуночи для того, чтобы сдаться. Румынскія власти требовали разоруженія броненосца, экипажа и снятія замковъ съ орудій. Въ 11 часовъ утра депутація съ «Потемкина» вернулась на судно, где началось продолжительное обсужденіе положенія. Въ 1 часѣ пополудни депутаты снова прибыли на румынскій крейсеръ и заявили, что экипажъ будетъ сдать броненосецъ, если команда будетъ обеспечена свободой и будетъ дано объѣщаніе, что ее не выдадутъ русскому властямъ. Гарантия должна состоять въ выдаче каждому изъ матросовъ отдельнаго паспорта. На этотъ разъ въ переговорахъ принялъ участіе и румынскій министр-президентъ Кантакузентъ, который случайно находился въ Констанціи, совершивъ инспекціонную поездку. Онь и объявилъ командѣ, что она будетъ рассматриваться румынскими властями какъ свободные дезертиры. Депутація тогда снова возвратилась на броненосецъ. На этотъ разъ она сопровождалась уже румынскими матросами, такъ какъ некоторые изъ русскихъ матросовъ, находившихъся въ шлюпкѣ, успѣли уѣхать и скрыться въ городѣ. Въ 2 часа состоялась передача броненосца румынскими властями. На броненосецъ былъ поднятъ румынскій флагъ и румынскіе офицеры привезли весь судовой инвентарь. Во время переговоровъ многие изъ матросовъ «Потемкина» дезертировали.

Послѣ сдачи «Потемкина» вошелъ въ гавань. Тысячи населенія находились на стѣнахъ гавани и привѣтствовали броненосецъ громкими кликами «ура», на которые команда съ «Потемкина» отвѣчала, подбрасывая вверхъ шапки.

Весь экипажъ «Потемкина» перевозился на шлюпкахъ группами. Былъ заказанъ экстренный поездъ для доставленія русскихъ матросовъ въ различные гавани по Дунаю, откуда они моглиѣѣхать, куда имъ былогодно.

Когда румынскія власти приказали поднять на броненосецъ румынскій флагъ, русские матросы восстали противъ этого, прося оставить ихъ национальный флагъ и говоря, что имъ тяжело съ нимъ разставаться. Въ концѣ концовъ, ихъ уѣхали, что на основаніи международнаго права иначе поступить нельзя.

Матросы отправились въ Бранево, Каларашъ, Журково, Зимницу, Калатѣть и Турнъ-Северинъ. Всѣмъ префектамъ было послано приказаніе пидѣхъ ихъ не задерживать. Въ Петербургѣ была тогъ часъ же послана телеграмма съ подробностями сдачи. Одновременно министръ иностраннѣй дѣлъ генералъ Лагоровъ извѣстилъ графа Ламздорфа, что броненосецъ находится въ распоряженіи русскаго правительства.

Говорятъ, что однимъ изъ условій бунтовщиковъ было представление имъ права взять съ собою денежныи суммы, находившіяся на броненосецѣ. Румынское правительство имъ въ этомъ тоже отказало. Второе условіе было что-бы румынское правительство не выдавало броненосца русскому правительству, а хранило бы его въ качествѣ собственности. Румынскія власти и на это условіе не согласились. Говорятъ будто на корабль находились до 800,000 руб. Покинуло броненосецъ около 700 человѣкъ. Матросы съ «Потемкина» разсказываютъ, что они пришли въ Констанцію въ надеждѣ найти тамъ броненосецъ «Синопъ», который, по полученнымъ ими свѣдѣніямъ, забѣговался и пошелъ въ этотъ портъ. Но такъ какъ этого корабля здѣсь не оказалось, то они рѣшили сдаться. Главный противникъ сдачи былъ одинъ изъ главарей матежа матросъ Матушленко. Изъ его сторонѣ было еще 120 человѣкъ, по большинству подчинилось этому рѣшенію.

О ВОЙНѢ.

Японцы уже поспѣшили дать нашему острову сахалину свое собственное назначение и окрестили его именемъ Кабафуто. Несмотря на то, что они владѣютъ пока самой маленькой частью этого острова; всего только двадцатью верстами берега, что представляется собою крупицу земли въ сравненіи съ 6000 квадратныхъ верстъ всего острова; несмотря на то, что на островѣ находятся еще пѣсколько десятковъ тысяч русскаго населения и довольно сильные военные отряды, съ которыми имъ придется еще счи-таться; несмотря на то, что передача земли какого-либо государства можетъ произойти только съ согласіемъ этого государства, т. е. послѣ соѣдѣнія съ переговорами; несмотря на то, что на островѣ находятся еще две армии, одна изъ которыхъ уже объявила весь островъ Сахалинъ своимъ владѣніемъ. Такая дерзость ясно показываетъ, какъ зазнался этотъ азиатскаго народы: права, народъ храбръ, рѣшительный, и трудолюбивый, но въ то же время—лукавый, жадный и ничѣмъ не стѣсняющійся. Отсюда можно видѣть, что мы можемъ ожидать отъ него тогда, когда онъ сдѣлается нашимъ соѣдѣнѣемъ—побѣдителемъ. Если теперь, имѣя въ распоряженіи только половину своей арміи и притомъ половину худшую, такъ какъ лучшея уже сложила свою голову у стѣнъ Портъ-Артура и на подъяхъ Люсона и Мукдена, если при такихъ условіяхъ этотъ народъ надѣвается надъ нами и дерзко грабить наше тѣковое достояніе то что же онъ заостъ че-
— 10 —

15 летъ, когда на наши кровные деньги создастъ вчетверо болѣе силу армію и снабдить ее всѣми запасами для продолжительной войны наѣсколько лѣтъ? Если теперь мы, потерявъ надежду одолѣть его, сможемъ откупиться однимъ Сахалиномъ, то тогда мы не откупимся, пожалуй, и всю Сибирь.

И какое ехидство проявили они теперь въ сотый разъ. Высадка сѣдлана ими 22 июня, а следовательно, спастили они свои суда для этой высадки вѣсколькими днями раньше, приблизительно 10 июня. Отсюда видно, что къ дѣйствіямъ противъ Сахалина они начали усиленно готовиться сѣчать же послѣ цусимскаго боя и только выжидали времени, пока ихъ разбиты суда будутъ исправлены настолько, чтобы могли сопровождать пароходы съ пѣхотою (десантами) къ Сахалину, не боясь встрѣчи съ Владивостокской эскадрою. Одновременно же съ этимъ они подняли вопросъ о заключеніи перемирия, которое, по ихъ мнѣнию, должно было служить со стороны Россіи доказательствомъ искренности ихъ желанія прекратить кровопролитіе. Такимъ образомъ, въ одно и то же время они намъ протягивали одну руку для дружескаго рукопожатія, а въ другую руку сгребали огромный камень, чтобы навѣзачай огородить имъ наст.

«Воен. Врем.»

Занятый японскимъ десантамъ 24 сего июня Корсаковскій постъ, расположенный на южной оконечности острова, на берегу глубоковдавшагося въ сушу залива Анива, при впаденіи въ бухту послѣдняго рѣчки Акатувары. Заливъ Анива составляетъ часть пролива Лаперузова, отдѣляющаго островъ Сахалинъ отъ японскаго острова Иезо или Хоккайдо. Ширина Лаперузова пролива, между японскимъ мысомъ Соя и южнымъ мысомъ Сахалина, Крильономъ, всего около 40 верстъ. Корсаковскій постъ основанъ въ 1876 году, и, по послѣдней переписи 1897 г., въ немъ было 1664 ссыльно-поселенцевъ. Это административный пунктъ южной части острова, такъ называемаго Корсаковскаго уѣзда (округа); въ немъ церкви, тюрьма съ ею управляемыми, казармы мѣстной команды. Вся площадь, занимаемая Сахалиномъ, равна приблизительно 66,762 кв. верстамъ, съ населеніемъ, до войны около 29 тыс. Островъ состоитъ изъ административныхъ уѣздовъ (округовъ) Александровскаго, Мысовскаго и Корсаковскаго. Главный составъ населенія—отбывшіе свой срокъ каторжны, переводимые въ разрядъ ссыльно-поселенцевъ. Высочайшею милостью, объявленной въ прошломъ году ссыльно-поселенцамъ, принимавшимъ участіе въ оборонѣ острова и входившимъ въ составъ добровольческихъ дружинъ, даровано прощеніе и, такимъ образомъ, населеніе преступной-колоніи, благодаря японскому нашествію, получило права гражданства. Войско на островѣ, кроме конвойныхъ командъ, до начала войны не было, а также не было никакихъ укрѣплений.

Сомнительно, чтобы японцы предприняли серьезную экспедицію внутрь острова. Вѣроятѣе всего, что они займутъ наши прибрежные населенные пункты и, такимъ образомъ, обеспечатъ своимъ соотечественникамъ возможность занятия рыболовствомъ на лѣтній и осенний сезоны. Само собою разумѣется, что японцы постараются отрѣзать островъ отъ приморской области и отъ возможности снабженія Владивостока и Николаевска каменнымъ углемъ, добываемымъ близъ поста Дуз. При ничтожности наличныхъ средствъ, русскимъ защитникамъ острова остается только уходить въ глубь сахалинскихъ лѣсныхъ хребтовъ и болотъ, послѣднія, не взирая на сравнительно незначительную площадь острова, представляютъ серьезное затрудненіе для противника.

(«Слово»).

Отвѣтъ русской арміи на подметныя письма японцевъ.

Въ «Русск. Инв.» напечатанъ слѣдующій отвѣтъ на подметныя письма, которыми японцами подбрасывались нашимъ солдатамъ действующей на Дальнемъ Востокѣ арміи:

«Храбрые японские солдаты!

Мы получали отъ васъ уже неоднократно письма; долгъ вѣжливости требуетъ отвѣта. Насъ очень удивляетъ, что вы прибѣгааете къ такимъ неуважительнымъ приемамъ, какъ приманка на сдаваться въ пленъ. Будьте спокойны, ваши сладкія слова, кроме улыбки на устахъ, ничего не вызываютъ. Мы признаемъ только одно средство борьбы—бой. И намъ думается, что къ инымъ средствамъ прибѣгаешь только тотъ, кто не уверенъ побѣдить съ оружиемъ въ рукахъ. Насчетъ нашихъ пѣнныхъ и перебѣжчиковъ можетъ быть вполнѣ спокойны, имъ живется у васъ физически: тепло и сыто, и полу-

чаютъ даже деньги. Валии сбраты, попадая къ намъ, выражаютъ чувство полного удовольствія, даже радости, и не выражаютъ никакого желанія вернуться въ строй, предпочитаяѣхъ въ Россію. Между тѣмъ наши пѣнны, если бы имъ предложено было вернуться въ свои полки, не колебались ни минуты это сдѣлать; въ этомъ мы твердо убѣждены. Мы, какъ истинные солдаты, не вмѣшиваемся въ политическая дѣла, наше дѣло одно—воевать. Всѣ мы воодушевлены, безъ различія вѣры, национальности или словеса одной мыслию: исполнить долгъ передъ Царемъ и родиной. Когда дѣло идетъ о дорогой намъ Россіи, то мы забываемъ и женъ и дѣтей. Любовь къ родинѣ и преданность Царю—святѣя нашихъ предковъ: они создали изъ крошечнаго влочка міровую державу.

Русские солдаты.

Послѣ отправки отвѣта (въ маѣ) подразумевалось, что начальники солдатами своихъ провозглашали прократилось.

Адмиралъ Жерве, этотъ старый вѣрный другъ Россіи, приспалъ письмо одному изъ живущихъ въ Хабаровскѣ французовъ, извлеченіе изъ которого сообщается «Новому Времени» управляющей хабаровскими отдѣлениемъ Государственного банка, г. Сабанскій.

«Счастіе возвращается къ тѣмъ, которые не теряютъ въ него вѣру. Несмотря ни на что, я продолжаю хранить искромѣнную и непоколебимую вѣру. Такой великий народъ, какъ русскій, побѣженъ лишь тогда, когда самъ это сознаетъ. Скажите всѣмъ вѣрѣющимъ, что подписаніе этого письма глубоко любить Россію и сочувствуетъ всѣмъ испытавшимъ, которыхъ все же заключатъ въ славной побѣдѣ».

Если бы у насъ въ Россіи, прибавляетъ «Нов. Вр.» были люди одухотворенные такой же свободной вѣрой въ русскую силу, многія горестныя события настъ миновали бы.

СМѢСЬ.

Глупые мальчики, ставшіе знаменитыми. Мы не можемъ судить по неспособности или выдающейся даровитости въ молодости и ранней юности о дарованіяхъ и талантахъ въ зрѣломъ возрастѣ.

Итальянскій художникъ Томмазо Гвиди въ молодости, благодаря своей неуклюжести, носилъ прозвище «Мазассіо», которое осталось за нимъ даже въ исторіи искусства, а между тѣмъ онъ началъ новую эпоху въ флорентинской живописи и былъ предтечей Рафаэля и Микель-Анджело.

Исаакъ Ньютона сидѣлъ долгое время въ школѣ на постѣднемъ мѣстѣ послѣдней скамейки. Но однажды, когда его стала дразнить лѣнью впереди его сидѣщей ученицы.

Ньютона бросился на него и избилъ его; съ того времени въ немъ проснулось честолюбіе. Оять сдѣлался прелестнымъ и первымъ ученикомъ въ классѣ.

Линней, великий ботаникъ, считался своими учителями за такого малоспособнаго мальчика, что отецъ его рѣшилъ сдѣлать сына сапожникомъ и тогъ уже познакомился съ шиломъ и кожей, когда пріятель его отца, докторъ, открылъ его выдающееся дарование и настоялъ, чтобы Линней посвятилъ себя изученію естественныхъ наукъ.

Витторіо Альфieri, великий итальянскій писатель во время пребыванія въ гимназіи былъ такъ глупъ, что по желанію своего учителя былъ исключенъ изъ заведенія.

Вальтеръ Скоттъ въ школѣ былъ пугаломъ всѣхъ своихъ учителей, и еще въ Эдинбургѣ скомъ университетѣ профессоръ Дельцель предсказалъ ему, что изъ него ничего не выйдетъ.

То же самое произошло съ Валленштейномъ, герцогомъ Фридландскимъ, въ высшей школѣ въ Гольдбергѣ въ Силезіи, гдѣ известный педагогъ Тротцендорфъ отрицалъ у него всякия способности.

Англійскій художникъ и рѣзчикъ по мѣди Вилліамъ Гогартъ, юмористическая и сатирическая картины которого проникнуты острымъ даромъ наблюденія и представляютъ изъ себя богатый источникъ исторіи культуры того времени, считался своими учителями за тупоумаго мальчика.

Большой сатирикъ Йонатанъ Свифтъ провалился на экзаменѣ въ высшемъ учебномъ заведеніи въ Дублинѣ такъ основательно, что его не допустили къ занятіямъ въ Оксфордѣ. Александръ Гумбольдъ ребенокъ, въ противоположность своему брату Вильгельму, былъ мало понятливъ, что его учитель и его мать пришли къ убѣждѣнію, что онъ не способенъ къ занятіямъ, но вдругъ у него «просвѣтило въ головѣ».

Его также знаменитый другъ физикъ Домин-

икъ Франсуа Араго, родившійся на югѣ Франціи въ деревнѣ около Перпіньяна, не могъ до четырнадцатилѣтнаго возраста научиться читать; но потомъ онъ скоро извѣстѣлся и быстро обогналъ своихъ сверстниковъ.

Юстусъ Либихъ сидѣлъ на послѣдней скамейкѣ и назывался товарищами «глупымъ Юстусомъ». Но какъ далеко и какъ скоро «глупый Юстусъ» обогналъ своихъ бывшихъ школьныхъ товарищъ.

Сидней Грандъ, одинъ изъ национальныхъ полководцевъ Соединенныхъ Штатовъ Сѣверной Америки, бывшій два раза подъ рядъ президентомъ, назывался своею матерью мальчикомъ «безполезнымъ» изъ своей неумѣлости и неспособности, и только извѣтная энергія привела его впослѣдствіи на вершину политической власти.

Для иностранныхъ подписанчиковъ при семъ №-рѣ прилагаются телеграммы «Российского Телеграфного Агентства» № 194, 195 и 196.

Редакторъ Неоф. Часть С. Бѣляевъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Пріемные экзамены для поступленія въ Олонецкую мужскую гимназію имѣютъ быть 10 и 11 августа, съ 9 час. утра; переводные—12 и 13 августа, начало занятій 16 августа. (2—2)

Пріемные и переводные экзамены въ Петрозаводской женской гимназіи имѣютъ быть 16-го и 17-го августа; начало занятій 19-го августа. (2—2)

Прачечная мастерская, при Николаевскомъ детскомъ пріютѣ, принимаетъ заказы: 1) на чистку фланелевыхъ, шелковыхъ и кружевныхъ вещей; 2) на стирку носильнаго бѣлъя, скатертей и салфетокъ; 3) на глаженье крахмальныхъ вещей.—Цѣны удешевленныя.

Между прочимъ за крахмаленье и глаженѣе берется:

Съ цѣлой рубашки 15 к.

Не съ цѣлой, т. е. со стана и груди 10 к.

съ воротничка отдельно 4 к.

—пары манжетъ 4 к.

Принимается подписка на ежемѣсячный журналъ ИСКУССТВА, ЛИТЕРАТУРЫ и ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ

ПРАВДА.

Съ апрѣля до конца 1905 года.

(ГОДЪ ИЗДАНІЯ II-го).

Первые три книги 1905 г. всѣ разошлись.

Условія подписки: 9 мѣсяцевъ—6 р., 6 мѣсяцевъ—4 р. и 3 мѣсяца—2 рубля.

Въ ближайшихъ книгахъ будутъ напечатаны разсказы: Леонида Андреева—Царь; И. А. Буніна—Бѣлая смерть; Максима Горькаго—Жестокіе; А. И. Куприна—Женщины; Семена Юшкевича—Усталость; А. М. Федорова—Дѣвъ актрисы.

Новые подписчики могутъ, при желаніи, взамѣнъ апрѣльской книги, гдѣ извѣсторы статы шлются продолженіемъ, получить книгу январь—апрѣль. Книга эта приблизительно того же содержанія, какъ и апрѣльская, но всѣ статьи въ ней же и начинаются и заканчиваются. Цѣна книги январь—апрѣль 1 рубль.

Подписка принимается: Въ Москвѣ: въ редакціи журнала «Правда»—Кудрино 1, 18; на Арбатѣ—кн. маг. Путиловой; на Тверской—кн. маг. «Трудъ»; на Неглинной—кн. маг. «Журнальное дѣло»; на Домниковской—въ школьнѣмъ домѣ управы (библиотека учащихъ).

Въ Петербургѣ: въ конторѣ журнала «Правда»—Загородный 21, 43; въ книжномъ складѣ «Книговѣдъ», Екатерининский каналъ, 80; въ книжномъ складѣ Соловьевой и Никольской—Троицкая, 3; и во всѣхъ книжныхъ магазинахъ.

Иностранные подписчики въ предѣлахъ Всемѣрнаго почтоваго союза могутъ аbonировать на «Правду» въ почтовыхъ учрежденіяхъ своего города, внося тамъ подписанія деньги безъ какой-либо приплаты.

Оставшіе въ небольшомъ числѣ комплекты журнала за 1904 г. продаются по 9 рублей; четверть года—2 руб. 25 коп. съ пересыпкой.

Редакторъ—издатель Вал. Кожевниковъ.

Вышла юньская книга журнала «ПРАВДА». Цѣна юньской книги 1 рубль.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ НАБЛЮДЕНИЯ

Въ городѣ Петрозаводскѣ (По Петрозаводскому времени).

Наблюденія дѣлаются инспекторомъ Петрозаводскаго ремеслен. уч. Игнатьевымъ.

	Въ 7 часовъ утра.	Барометръ мѣт-рическій при 0°.	Температура воз-духа Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Въ 1 час. пополудни.	Барометръ мѣт-рическій при 0°.	Температура воз-духа Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Въ 9 час. вечера.	Барометръ мѣт-рическій при 0°.	Температура воз-духа Ц.	Состояніе неба.
июнь:														
30 Чвт.	49.8	+11.7	3 сил.	облачи.	49.9	+17.8	3 умѣр.	облачи.	49.8	+12.8	ясно			
1 Июл.	50.0	+14.6	штиль	полуяс.	50.0	+13.7	В умѣр.	—	49.5	+12.9	облачи.			
2 Суб.	49.9	+14.6	—	облачи.	50.3	+19.0	штиль	полуас.	50.4	+15.0	—			
3 Воск.	49.7	+12.8	С slab.	—	50.0	+13.8	CCS умѣр.	облачи.	51.0	+12.9	ясно			
4 Пон.	50.8	+12.5	C3	—	50.9	+17.6	C3 slab.	полуяс.	51.0	+16.8	ясно			
5 Втор.	50.9	+16.6	штиль	ясно	50.4	+14.9	3	—	5					